EQUIPROJECTIVITE
CENTRE INSTANTANE DE ROTATION

1. Mouvement plan

	Tout solide est dit en mouvement plan lorsque tous les points appartenant à ce solide se déplacent parallèlement à un plan fixe de référence.


2. Théorème de l’équiprojectivité

Soit l’embiellage représenté schématiquement ci-dessous :

a. Le vilebrequin 1 ayant un mouvement de rotation
b. (100rad/s)

c. Le piston 3 a un mouvement de translation rectiligne
d. (mouvement plan)

e. La bielle 2 a un mouvement quelconque
f. (mouvement plan).

Problème : trouver la vitesse du piston VB3/0
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Théorème :

	La projection orthogonale du vecteur vitesse du point A d’un solide AB sur la droite AB est égale à la projection orthogonale du vecteur vitesse du point B sur la même droite AB.


La vitesse angulaire de 1 est 1/0 = 100 rad/s,

D’après la formule (V =   . R) donc VA1/0 = 100 . 40 = 4000mm/s = 4m/s
Comme A appartient à 1 et 2 on a :  VA1/0 = VA2/0 = 4m/s
D’après le théorème de l’équiprojectivité la projection de VA2/0 sur AB est égale à 1,5m/s
Cette projection est égale à la projection de VB3/0 sur AB
Donc VB3/0 = 1,5m/s

3. Centre instantané de rotation

Définition :

	Pour tout solide 1 en mouvement plan par rapport à un solide de référence 0, il existe un point I appelé centre instantané de rotation CIR, tel que la vitesse de ce point à l’instant considéré soit nulle :VI1/0 = 0


Construction :

	Le CIR est situé à l’intersection des perpendiculaires aux directions des vecteurs vitesses appartenant au solide en mouvement plan. 

Les perpendiculaires sont tracées à partir des points d’application des vecteurs vitesse.


4. Vitesse angulaire

VA2/0 / AI  =  VB3/0 / BI  =  4000 / 89  = 45rad/s

